

能源和防务政策现分歧 法德部长级会议推迟

□刘曦

法国和德国官员19日说,两国政府已将原定下周举行的部长级会议推迟到明年1月。消息人士透露,会议延期举行与双方在能源和防务政策方面存在分歧有关。

上述部长级会议由法国和德国轮流定期主持,此次会议原定下周在法国首都巴黎附近的枫丹白露市举行。

德国政府发言人斯特芬·黑贝施特赖特19日说,两国政府已共同决定推迟举行这一会议。“目前我们正在处理一些问题……就这些问题我们尚未达成一致立场。”黑贝施特赖特说,因此双方将会议推迟是“明智”决定。他没有谈及更多细节。

黑贝施特赖特说,德国总理奥拉夫·朔尔茨将在欧洲联盟峰会期间与法国总统埃马纽埃尔·马克龙举行双边会谈,两人还可能于26日在巴黎会面。本次欧盟峰会定于20日至21日在比利时布鲁塞尔举行。

法国经济、财政及工业、数字主权部长布鲁诺·勒梅尔19日在一场新闻发布会上说,法德部长级会议推迟缘于一些部长的日程难以安排,但这“与任何政治难题无关”。

不过,法国总统府爱丽舍宫承认,该会议推迟并非只涉日程安排问题。根据爱丽舍宫说法,在法德举行部长级会议

前,需进一步讨论能源、防务等重要议题。路透社以一名法国总统府官员为消息源报道,双方需要“更多时间”就能源政策和防务合作等议题达成一致。

乌克兰危机升级以来,欧盟与美国一道对俄罗斯施加严厉经济制裁。但近几个月来,欧洲能源供应紧张、价格飞涨。

作为欧洲最大经济体,德国严重依赖俄罗斯天然气。德国政府9月底宣布,将投入2000亿欧元,以政府补贴等方式尽量平抑能源价格,帮助本国居民和企业支付能源账单。这一做法在欧盟内部引发不满,马克龙16日呼吁德国在制定本国能源政策时应考虑维系欧洲“团结”,警告德国政府的补贴计划可能“扭曲”欧洲市场。

另外,德国反对欧盟设定天然气价格上限,主张通过联合采购、减少消费和增加供给应对能源危机。法国却因其部分核电站停运遭遇电力短缺,一直推动设定天然气价格上限。

法国反对重启加泰罗尼亚中部天然气管道项目,同样引发德方不满。这条管道过境法国,连接葡萄牙、西班牙和德国,修建计划在2017年因收益问题搁置。

在防务方面,德国带头从美国等欧洲以外国家采购防空系统,法国则质疑这一做法。

新华社专特稿



10月19日,中国选手在法国波尔多参加世界技能大赛特别赛移动机器人(双人)项目比赛。当日,2022年世界技能大赛特别赛法国赛区的比赛在波尔多开赛。该赛区共设移动机器人(双人)、CAD机械设计、数字建造、健康和社会照护、抹灰与隔墙系统5个项目。有6名中国选手参加法国赛区5个项目的比拼。

新华社记者 徐永春 摄

两只中国大熊猫抵达卡塔尔

新华社多哈10月19日电 来自中国的两只大熊猫“京京”和“四海”19日早晨乘专机抵达卡塔尔首都多哈,并直接“入住”在多哈的新家豪尔熊猫馆。卡塔尔世界杯的球迷将有望目睹中国大熊猫。

出于对中国大熊猫的喜爱,卡塔尔将“京京”和“四海”以阿拉伯文分别命名为“苏海尔”和“索拉雅”。

卡塔尔市政公园司司长穆罕默德·扈利在接受新华社记者采访时说,在阿拉伯传统文化中,“苏海尔”和“索拉雅”是天空中的两颗星,代表着吉祥、崇高和价值无限。届时,到卡塔尔观看2022年世界杯足球赛的各国球迷将有幸目睹中国国宝大熊猫。

扈利说,卡方人员将和中国同行一起

就大熊猫在沙漠气候下的状况开展保护研究合作。

中国驻卡塔尔大使周剑在豪尔熊猫馆举行的欢迎仪式上致辞说,中卡之间的大熊猫保护研究合作是中东地区第一个大熊猫合作研究项目,体现了中卡关系的新高度。

为进一步促进大熊猫保护研究国际合作,推动中卡两国濒危物种和生物多样性保护,2020年5月,中卡双方签订了大熊猫保护研究合作协议。

据了解,雄性大熊猫“京京”和雌性大熊猫“四海”分别于2018年和2019年出生于中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地。根据中卡两国协议,两只大熊猫将在卡塔尔居住15年。记者 杨元勇

国际快讯

特拉斯宣布辞去英国首相职务

新华社伦敦10月20日电

英国首相伊丽莎白·特拉斯20日宣布,辞去首相职务和执政党保守党党首职务,但将继续担任首相至新领导人产生。保守党新党首选举将于下周内举行。

特拉斯当天在伦敦唐宁街10号首相府门前发表简短声明说,她就任首相时,英国面临的经济和国际形势都非常不稳定。保守党先前选她为党首就是为了改变这一局面。特拉斯承认,鉴于目前状况,自己无法完成这一任务。

特拉斯宣布辞职后,工党、

自由民主党随即要求提前举行大选。路透社说,特拉斯成为英国历史上在职时间最短的首相。

今年9月5日,特拉斯当选保守党党首,次日就任首相,成为英国历史上继玛格丽特·撒切尔和特雷莎·梅之后的第三位女首相。特拉斯就职后于9月下旬推出大规模减税措施,引发英国金融市场大幅震荡。

本月14日,财政大臣夸西·克沃滕宣布辞职。19日,内政大臣苏拉·布雷弗曼辞职。英国政局陷入混乱。

记者 杜鹃 许凤

世卫组织:

新冠疫情仍是“国际关注的突发公共卫生事件”

据新华社日内瓦10月19日

日电 世界卫生组织19日表示,尽管各国和地区向该组织报告的每周新冠病毒死亡病例数接近大流行以来最低水平,但死亡率相较其他呼吸道病毒仍很高,新冠疫情仍构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织突发事件委员会日前召开了新冠疫情例行季度评估会议。世卫组织在19日的声明中表示,委员会已向总干事就当前疫情形势及未来防控提出一系列建议,总干事采纳

建议并于当天宣布,新冠疫情仍构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是世卫组织依照《国际卫生条例》所能发布的最高级别警报。

世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间19日18时6分(北京时间20日零时6分),全球确诊病例较前一日增加484358例,达到623000396例;死亡病例增加1176例,达到6550033例。其中,美国的累计确诊病例数和死亡病例数均为全球最高。

记者 刘曲

日本上半财年 贸易逆差创历史新高

新华社东京10月20日电

日本财务省20日公布的贸易统计结果显示,由于进口能源价格高企叠加日元大幅贬值,日本2022财年上半年(4月至9月)贸易逆差达11.01万亿日元(1美元约合149日元),创下可比统计以来同期新高。

报告显示,上半财年日本进口额同比增长44.5%至60.58万亿日元,其中煤炭进口额是上年

同期的2倍多,原油进口额为上年同期的1倍多;出口额同比增长19.6%至49.58万亿日元,汽车、矿物性燃料、钢铁等商品出口增幅显著。

当天公布的月度数据显示,截至9月,日本已连续14个月出现贸易逆差,9月贸易逆差为2.09万亿日元,也创下历史同期新高。

记者 钟雅 刘春燕

肯尼亚多地暴发霍乱疫情

新华社北京10月20日电

肯尼亚卫生部19日说,包括首都内罗毕在内,肯尼亚已有6个地区暴发霍乱疫情,全国共报告61例确诊病例。

依据卫生部说法,这场疫情源于内罗毕以北“基安布郡举办的一场婚礼”,迄今已蔓延至6个地区。在全国确诊病例中,约半数出现在基安布郡,内罗毕已报告17例。另外,已有13人因霍乱住院。

据法新社援引内罗毕官员的话报道,肯尼亚眼下正遭遇40年来最严重的干旱,旱情“可能加剧”霍乱蔓延。

霍乱是由霍乱弧菌引起的

急性肠道传染病,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死亡。

世界卫生组织19日说,由于洪水、干旱、冲突等原因,一些人难以获得清洁用水,全球霍乱风险上升,出现次数更多、范围更广以及更严重的趋势。由于霍乱疫苗供应紧张,世卫组织下属机构疫苗供应国际协调小组被迫建议将先前推荐的两剂版霍乱疫苗接种方案改为仅接种一剂,以扩大疫苗覆盖范围。

世卫组织总干事谭德塞说,今年以来,已有29个国家和地区报告霍乱疫情,其中13个去年没有疫情。

王鑫方